

PUBLICATION NAME :	Fine Times
EDITION :	Bhopal
DATE :	17/01/2023
PAGE :	7

ईडीआईआई ने राष्ट्रीय स्टार्टअप दिवस पर वार्षिक स्टार्टअप शिखर सम्मेलन एम्प्रेसारियोश का आयोजन किया

अहमदाबाद। भारतीय उद्यमिता विकास संस्थान ईडीआईआई ने सोमवार को राष्ट्रीय स्टार्टअप दिवस के अवसर पर अपना वार्षिक उद्यमिता उत्सव, एम्प्रेसारियो, आयोजित किया। इस कार्यक्रम का उद्घाटन गुजरात सरकार के गृहसचिव मंत्रीए उद्योगए सांस्कृतिक गतिविधियां, राज्य मंत्रीए खेलए युवा सेवा, स्वतंत्र प्रभारद्वी श्री हर्ष संघवी ने किया। उद्घाटन के अवसर पर अन्य गणमान्य व्यक्तियों में श्री राजीव गांधीए सह, अध्यक्षए पिम्ब्रीए गुजरात राज्य परिषद और प्रोफेसर दीपक कुमार पांडेए सहायक निदेशक उच्च शिक्षा विभागए उत्तराखंड सरकार शामिल थे। दो दिवसीय उत्सव, 16 और 17 जनवरी 2023 में उद्योग के दिग्गजों द्वारा मास्टर कक्षाए सफल स्टार्टअप संस्थापकों द्वारा बातचीतए कार्यशालाए चर्चा और स्टार्टअप पुरस्कार शामिल हैं। शिखर सम्मेलन में एक बिग पिच इवेंट भी शामिल थाए जहां 30 से अधिक स्टार्टअप ने अपने उत्पादों और सेवाओं को 15 निवेशकों के एक पैनल के सामने पेश कियाए जिसका उद्देश्य फंडिंग हासिल करना था। इस वर्ष के उत्सव का विषय उद्यमशीलता और स्थिरता था। विशेष रूप सेए लोकप्रिय रियलिटी शो शार्क टैंक इंडिया में प्रदर्शित स्टार्टअप ने भी दो दिवसीय आयोजन में भाग लिया।

अपने उद्घाटन भाषण में श्री हर्ष सांघवी ने कहाए गुजरात सक्रिय नीतियोंए मजबूत संस्थागत सेटअप और निजी क्षेत्र की गतिशील भागीदारी के विलय के माध्यम से देश में सबसे प्रगतिशील स्टार्टअप स्थलों में से एक होने की राह पर है। स्टार्टअप इंडिया और स्टार्टअप इंडिया योजनाएं 2016 में शुरू की गई थीं और तब सेए 80,000 से अधिक स्टार्टअप पंजीकृत किए गए हैं और लगभग 100 यूनिवर्सल अस्तित्व में आए हैं। यह जानकर खुशी होती है कि 48 प्रतिशत से अधिक स्टार्टअप महिलाएं हैं। राज्य ने एक अनुकूल पारिस्थितिकी तंत्र बनाने के लिए नियमों और धाराओं में कई बदलाव किए हैं। हम सरकारए उद्योग और संस्थानों के बीच एक सक्रिय सहयोग देखते हैंए राज्य में स्टार्टअप के साथ भारत के स्टार्टअप हब्स का सहयोग और स्टार्टअप के लिए राज्य के भीतर क्षेत्रीय केंद्रों का निर्माण। राज्य ने नवोन्मेषी और स्थायी समाधानों के माध्यम से और इन्क्यूबेटर्स और त्वरक की स्थापना के

माध्यम से और इन्क्यूबेटर्स और त्वरक की स्थापना के माध्यम से स्टार्टअप को चिंताओं को सफलतापूर्वक संबोधित किया है। एम्प्रेसारियो के बारे में बात करते हुए ईडीआईआई के महानिदेशक डॉण सुनील शुक्ला ने कहाए ईडीआईआई का स्टार्टअप शिखर सम्मेलन भारत में आयोजित होने वाले सबसे अनोखे उद्यमिता उत्सवों में से एक है। 2012 में अपनी स्थापना के बाद सेए एम्प्रेसारियो ने 1ए000 से अधिक स्टार्टअप से भागीदारी देखी है। इस आयोजन में विचार निर्माणए अवसर निर्माण और असाधारण शिक्षा है। डॉ शुक्ल ने स्टार्टअप की सफलता में टेक्नोलॉजी और इनोवेशन की भूमिका पर जोर दिया। उन्होंने घोषणा की कि म्क्प के टेक्नोलॉजी बिजनेस इनक्यूबेटर, सेंटर फॉर एडवॉसांग एंड लॉन्चिंग एंटरप्राइजेज ने अब तक 106 स्टार्टअप को इनक्यूबेट किया है, जिन्होंने फंडिंग में 30 करोड़ रुपये से अधिक जुटाए हैं। हाल के विकास के बारे में बात करते हुएए उन्होंने कहा ईडीआईआई में अब अटल इनोवेशन मिशन एआईएम के तहत नीति आयोग द्वारा स्वीकृत एक और ऊष्मायन केंद्र होगा। ईडीआईआई देश में उद्यमशीलता उद्यमों और स्टार्टअप की संख्या बढ़ाने के लिए निर्देशित कई कॉर्पोरेट्स की सीएसआर परियोजनाओं से भी जुड़ा हुआ है। श्री राजीव गांधीए सह, अध्यक्षए पिम्ब्रीए गुजरात स्टेट कार्टिसिलए ने कहाए एम्प्रेसारियो एक बड़ा नेटवर्किंग प्लेटफॉर्म हैए और नेटवर्किंग सीमाओं को बढ़ानेए अवसरों को कम करने और एक उद्यमी के लिए ज्ञान विकसित करने में एक बड़ा अंतर बनाती है। श्री गांधी ने एक उद्यमी के लिए समर्पणए अखंडता और प्रतिबद्धता के महत्व पर भी जोर दिया। संभावित और मौजूदा स्टार्टअप के लिएए उनको सलाह एक पारदर्शी मानव संसाधन नीति स्थापित करने और अच्छा संचार स्थापित करने की थी। प्रो. दीपक कुमार पाण्डेयए सहायक निदेशकए उच्च शिक्षा विभागए उत्तराखंड सरकार ने कहाए श्रदेश में उद्यमिता और स्टार्टअप की अवधारणा जोर पकड़ रही है। मेरा मानना है कि एक अनुकूल पारिस्थितिकी तंत्र और उद्यम, अनुकूल नीतियां यह सुनिश्चित करने में बड़ी भूमिका निभा रही है कि युवा और समाज के अन्य वर्ग उद्यमिता को करियर के रूप में चुनें। शिक्षाविदों के रूप में हम अपने छात्रों के बीच

चुनें। शिक्षाविदों के रूप में हम अपने छात्रों के बीच उद्यमशीलता की मानसिकता विकसित करने पर जोर दे रहे हैं। इस कार्यक्रम में द स्टार्टअप अवार्ड 2023 भी देखा गयाए जिसमें 28 नामांकनों में से 4 स्टार्टअप को पुरस्कारों के लिए चुना गया। इन दो दिनों में कुछ उल्लेखनीय वक्ता होंगेः डॉण अनिल केण गुता, संस्थापकए हनी बी नेटवर्कय श्री दीपक गढ़िया, अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशकए सनराइज सीएस्पी इंडियाय श्री परेश गुताए नियोस एंगल्सए नेटवर्क एलएलपीय श्री दीपन साहूए सहायक। नवाचार निदेशकए शिक्षा मंत्रालय के नवाचार सेल और एआईसीटीईए भारत सरकारय श्री संजय मौर्य, अर्बन एवर लैम्पय श्री मनसुख प्रजापति, संस्थापकए मिटिकूलय श्री जेहल देसाई, प्रेरक वक्ताय सुश्री अनुश्री मालूए सह, संस्थापकए नुटजॉबय श्री सुले लवसी, संस्थापकए बमरय श्री भूपेंद्र मदानए संस्थापकए ठेका कॉफीय श्री स्तविज दासदिया, संस्थापकए बूज मोबिलिटीय मोटिवेशनल स्पीकर श्री कुलदीप सिंह क्लेरेय श्री हिमांशु घोष, संस्थापकए नॉसिस स्टूडियोय श्री दीपक मकवानाए संस्थापकए बिजटियाय श्री सौरभ जैनए पूर्व उपाध्यक्षए पेटीएमय श्री लू वैन नोर्टनए वरिष्ठ विशेषज्ञए पीयूएम नीदरलैंड्सय श्री मिहिर जोशीए सीईओए जीपीएफएल और श्री जीत दीपण सीईओए एमईआईटीवाई स्टार्टअप हब आदि होंगे।